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Πωσ αντιμετωπιζεται η 
διαφθορα

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τις παρακάτω 
δηλώσεις; (%)

q7

Πόσο πιθανό νομίζετε ότι είναι να συμβούν 
τα παρακάτω σε άτομα ή επιχειρήσεις που 
εμπλέκονται σε πρακτικές διαφθοράς στην 
Ελλάδα; (%)

q8

Σύνολο 'Συμφωνώ' Σύνολο 'Διαφωνώ'

Δεν γνωρίζω

Σύνολο 'Πιθανό' Σύνολο 'Απίθανο'

Δεν γνωρίζω

43

57

43

41

14

2EL

Τα άτομα και οι επιχειρήσεις 
που πιάνονται για μικρές 

υποθέσεις διαφθοράς 
τιμωρούνται καταλλήλως 

στην Ελλάδα

37

16

55

84

9

1EL

Τα άτομα και οι επιχειρήσεις 
που πιάνονται να 

δωροδοκούν κάποιον 
ανώτερο υπάλληλο 

τιμωρούνται καταλλήλως 
στην Ελλάδα

30

16

58

82

13

2EL

Τα μέτρα κατά της διαφθοράς 
στη Ελλάδα, εφαρμόζονται 

αμερόληπτα και χωρίς 
απώτερα κίνητρα

53

48

44

51

4

1EL

Να αντιμετωπίσουν 
κατηγορίες και να οδηγηθούν 

στο δικαστήριο

50

43

46

57

4

1EL

Να συλληφθούν ή να 
αναφερθούν στην αστυνομία 

ή στους δημόσιους 
κατήγορους

38

40

57

59

5

1EL

Να τους επιβληθούν μεγάλα 
πρόστιμα ή ποινές φυλάκισης 

από το δικαστήριο

EE27 Ελλάδα

65 95

30 5

0 0

4 0

Πόσο διαδεδομένο πιστεύετε ότι είναι το 
πρόβλημα της διαφθοράς στην Ελλάδα; (%)

q3

Ελλάδα
(Εξωτερικό κυκλικό διάγραμμα)

Σύνολο 'Διαδεδομένο'
Σύνολο 'Σπάνιο'
Δεν υπάρχει
Δεν γνωρίζω/Δεν απαντω

Ποιες από τις παρακάτω πρακτικές 
θεωρείτε ότι είναι οι πιο διαδεδομένες στην 
Ελλάδα; (Δυνατοτητα πολλαπλων 
απαντησεων, % Κορυφαίες 4 απαντήσεις)

q6

22

55EL
Μίζες

38

47EL

Χρηματοδότηση πολιτικών κομμάτων με 
αντάλλαγμα τη σύναψη δημοσίων 

συμβάσεων ή την άσκηση επιρροής στη 
χάραξη πολιτικών

48

44EL
Ευνοϊκή μεταχείριση φίλων ή/και μελών 
της οικογένειας στους δημόσιους φορείς

22

41EL
Δωροδοκίες

Αντιληψεισ για τη διαφθορα

Μεθοδολογία



Εμπειρια διαφθορασ

Και ζήτησε ή περίμενε κανείς στην Ελλάδα 
από κάποιον στην επιχείρησή σας να δώσει 
δώρο, να κάνει κάποια χάρη ή να δώσει 
επιπλέον χρήματα για να παράσχει κάποια από 
τις παρακάτω άδειες ή υπηρεσίες; 
(Δυνατοτητα πολλαπλων απαντησεων, %)

dx11

Διαφθορα σε δημοσιεσ 
συμβασεισ

Μέσα στα τελευταία τρία χρόνια, νομίζετε 
ότι η διαφθορά έχει εμποδίσει εσάς ή την 
εταιρεία σας από το να κερδίσετε ένα δημόσιο 
διαγωνισμό ή να συνάψετε μια δημόσια 
σύμβαση; (%)

dx8

Ελλάδα
(Εξωτερικό κυκλικό διάγραμμα)

Σύνολο 'Τουλάχιστον μία'*
Κανένα
Δεν γνωρίζω

* Οικοδομικές άδειες, Άδειες λειτουργίας επιχείρησης, Αλλαγή 
χρήσης γης, Περιβαλλοντικές άδειες, συμπεριλαμβανομένης της 
επεξεργασίας αποβλήτων και νερού, Πινακίδες κυκλοφορίας ή 
άδειες σχετικά με οχήματα, Κρατική βοήθεια και κοινωνικά, 
διαρθρωτικά κονδύλια

Ελλάδα

Flash Eurobarometer 507 Businesses' attitudes 
towards Διαφθορά in the EU

EE27 Ελλάδα

4 14

93 85

3 1

Ελλάδα
(Εξωτερικό κυκλικό διάγραμμα)

EE27 Ελλάδα

26 53

68 47

6 0

0 0

Nαι
Όχι
Δεν γνωρίζω/Δεν απαντω
Άρνηση

Προβληματα που προκυπτουν 
σε επιχειρηματικεσ 
δραστηριοτητεσ

Θεωρείτε ότι τα παρακάτω αποτελούν 
πρόβλημα ή όχι για την εταιρεία σας, κατά τις 
επιχειρηματικές της δραστηριότητες στην 
Ελλάδα; (%)

q1

Σύνολο 'Πρόβλημα'
Σύνολο 'Δεν είναι πρόβλημα'
Δεν γνωρίζω

68

83

31

17

2

0EL
Πολυπλοκότητα των 

διοικητικών διαδικασιών

64

83

35

17

2

0EL
Γρήγορες αλλαγές στη 

νομοθεσία και τις πολιτικές

63

89

36

11

2

0EL
Φορολογικοί συντελεστές

47

49

50

48

3

3EL
Περιοριστικοί εργασιακοί 

κανονισμοί

42

60

56

38

3

2EL

Έλλειψη μέσων ή 
διαδικασιών για την 

ανάκτηση χρεών από 
άλλους

40

79

56

21

3

0EL
Ανεπαρκείς υποδομές στην 

Ελλάδα

37

70

60

29

4

1EL
Ευνοιοκρατία και 

νεποτισμός

35

68

61

30

5

2EL

Πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση, 

συμπεριλαμβανομένων των 
πιστώσεων

35

74

63

25

2

1EL
Διαφθορά
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